

建立信息台账 代领辅助器具 开展无障碍改造

## 平城区 民富社区 服务残疾群众零距离

本报讯（记者 段雨萌）深化服务意识，更好地服务残疾居民，近日，平城区开源街道民富社区开展残疾服务送上门活动，切实解决残疾人生活中的实际困难，真正实现服务残疾群众零距离。

在上门服务的过程中，残疾人康复师对残疾人家庭逐一进行评估，根据服务对象实际情况建立“一户一档”信息台账，了解他们的想法和需求，为进一步开展残疾

人精准康复、精准服务等工作提供了可靠的依据。

对于行动不便的残疾人，社区残联专员代为领取辅助器具并送至残疾人家中，并为残疾人及其家属仔细讲解辅助器具的使用方法和日常保养知识，与残疾人亲属沟通交流，了解残疾人的生活情况和身体状况，耐心倾听他们的诉求和意见，帮助他们解决生活中遇到的困难。“太好了，有了手杖我就能自己行动

了，好些事情就不用麻烦家人了，感谢你们！”朱军（化名）是肢体4级残，行动不便，社区工作人员为其送去手杖，朱军心里乐开了花。

针对残疾人身体功能、参与能力、对无障碍设施的依赖程度及服务对象的主观意愿等因素，社区工作人员提出有针对性的消除残疾人居家障碍的改造方案，并及时向残疾人及其家属宣传扶残助残优惠政策。此次上门服务活动为残疾人扩大了

优质服务供给，帮助残疾人逐步融入社会，改善生活品质，让他们感受到社区大家庭的温暖，营造了人人扶残助残的良好氛围。

下一步，民富社区将持续提升残疾人服务水平，秉持精准识别、物有所需的工作原则，有效改善辖区内残疾人生活条件，采取更多惠民生、暖民心的举措，帮助残疾人群体解决实际问题，不断提高残疾人群体的幸福感和满意度。

### 热心居民拾金不昧 社区助力物归原主

本报讯（记者 尚丽）近日，家住云州区湖东欣和园小区的赵正民在小区附近捡到一个装有现金和身份证件的塑料袋，在社区的帮助下寻找到失主。这一事迹在小区内被传为佳话，居民纷纷为赵正民的拾金不昧点赞。

日前，居民赵正民急匆匆地找到社区工作人员，原来，他在小区附近捡到一个透明塑料袋，里边装着1400元现金和身份证件。他说：“估计是小区居民丢的，失

主肯定很着急，但是我不知道怎么联系他，所以来找社区帮忙，希望能够尽快物归原主。”湖东社区工作人员了解情况后，立刻通过网格化信息台账查找到失主，并与其取得联系。在社区工作人员核对身份信息无误后，赵正民将现金和身份证件交还给了失主。“身份证丢了不知道要耽误多少事呢，多亏了热心居民和社区的帮助，真的很感谢大家！”失主接过身份证件后激动地说道。

据了解，在云州区湖东社区这种正能量处处可见。该社区本着为居民办实事、解民忧的原则，不断提高服务质量和服务水平，进一步提升党建引领基层网格管理工作，做实做细网格化管理。如今，在社区工作人员的不懈努力下，辖区居民已形成了有事找社区、有困难找社区的共识，居民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

### 分享美德故事 弘扬优良家风

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新旺街道御河九号社区开展“凝聚家庭力量、传承好家风”主题活动，辖区退休党员和居民们一起，共同分享身边美德故事，弘扬优良家教家风。

活动现场，退休党员马女士向大家讲述了家庭中的感人事迹、温馨故事，并分享了家风家训、家风家教的重要意义，以及如何传承优良家风家教等内容。随后，曾获得“最美家庭”荣誉称号的两个家庭分别向大家分享了良好家风家教的故事。他们用朴实的语言述说着身边道德、家风故事，让现场居民深入了解什么是文明家风家教，在日常生活中如何践行文明家风家教，讲述人真挚的情感让居民感悟到优良家风家训的精神力量。此外，现场还有党员通过分享婚姻故事，引导辖区青年树立正确婚恋观，弘扬婚恋新风。

每一个温馨的故事感染着在场的居民们。现场一位居民说：“好家风可以形成良好的道德熏陶、精神熏陶。我们要建设好家庭，争做优良家风家教的传承者。”大家也纷纷表示要从自身做起、从家庭做起，传承好家训，建设好家风，把榜样的力量传递给身边更多的人。



云冈区安华里社区

### 宣传禁毒知识

本报讯（记者 郑林）近日，云冈区平盛街道安华里社区联合“彩虹社工”开展主题宣传活动，进一步提高辖区居民识毒、辨毒、防毒、拒毒的能力和意识。

活动中，社工通过发放宣传单、展示仿真毒品模型等形式，向辖区居民讲解了毒品的概念、种类、特征、危害，以及如何识别毒品等知识，引导居民认识到毒品对个人、家庭和社会的严重影响。同时，社区

工作人员还提醒居民不要随便接触或食用陌生人递来的物品，不好奇路边摊的推销、扫码领取奖品等活动，不购买“三无”产品等，坚决抵制并积极举报种毒、制毒、贩毒、吸毒等违法犯罪行为，以实际行动维护辖区安全。

接下来，安华里社区将把禁毒工作纳入网格日常巡查，持续开展禁毒宣传活动，加深辖区居民对毒品犯罪的认识。

### 学习垃圾分类

本报讯（记者 段雨萌）日前，平城区永泰街道红旗里社区组织工作人员和志愿者在辖区开展垃圾分类宣传活动。

活动中，社区工作人员和志愿者通过发放垃圾分类投放指南，为居民讲解垃圾分类知识、垃圾被分类后的去处与用途，以及垃圾分类对于保护生态环境和实现

资源循环利用的意义。过程中，志愿者对四种生活垃圾种类如何区分进行了详细讲解，引导大家从环境卫生、文明生活的角度，有效处理生活垃圾，进一步增强了居民对垃圾分类的重视程度，提高了垃圾分类能力，从而形成生活垃圾分类投放的好习惯，为建设美好社区贡献力量。



近日，平城区水泊寺街道永安社区深入开展垃圾分类宣传活动，不断深化社区生活垃圾分类治理工作。

本报记者 尚丽

### 防灾知识进社区 减灾意识入人心

#### 民德社区科普安全知识

本报讯（记者 段雨萌）为提高全民安全意识，确保辖区安全形势持续稳定，近日，平城区开源街道民德社区党总支联合大同市应急管理局党支部，在辖区内开展了防灾减灾宣传活动。

“火灾起，怕烟熏，鼻口捂住湿毛巾；身上起火地上滚，不乘电梯往下奔。”活动中，工作人员为大家分发了火灾、地震、雷击、车祸等各类灾害的应急逃生办法的宣传单，并为居民讲解了日常生活中可能碰到的水、电、气、交通、自然灾害等各类事故以及应急处理措施。居民们积极参与，提出了许多有关安全和应急的问题，工作人员一一耐心解答。通过现场互动和交流，大家不仅增强了安全意识和知识，还提高了应对突发事件的能力和信心。

此次活动让辖区居民充分认识到拥有防灾避险能力的重要性，让“人人讲安全、个个会应急”的理念深入人心。今后，民德社区将继续在辖区内广泛普及各类安全知识，营造安全、和谐的良好氛围，筑牢辖区安全防线。

#### 新悦社区开展应急演练

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道新悦社区新时代文明实践站联合北开职业高级中学，开展了防震减灾应急演练活动，增强师生的防震减灾意识，掌握应急避震的正确方法，培养自我保护、团结协作的能力。

演练开始前，社区工作人员通过播放防震减灾知识视频、互动问答的方式，向学生们详细讲解了抗震应急避险知识和演练期间的疏散路线，让学生了解预警信息，悉知每层楼在听到警报后如何正确避险、撤离，确保每位同学掌握正确的逃生方法。

随着警报声响起，防震安全演练开始了，社区工作人员和老师迅速指挥学生蹲下，双手护头，模拟地震来临时的紧急避险动作，就近选择室内安全区域进行躲避。当听到第二次警报声响起后，老师带领学生迅速按照预先规划的疏散路线有序地撤离教室。学生到达室外区域后，有序集合，各班负责人清点人数，进行上报。

此次演练活动提升了全校师生应对突发事件的应急反应能力和自救互救能力，接下来，新悦社区将继续开展更多校园安全教育活动，为辖区未成年人健康成长保驾护航。